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Wie gerne leben Sie in Meppen?

1 2 3 4 5

"Gerne Leben" in Meppen

Verbundenheit mit Meppen

14-19 Jahre alt

20-39 Jahre alt

40-59 Jahre alt

60 Jahre oder älter

Stadt Meppen 
gesamt

„sehr gerne“

 

bzw.
„sehr verbunden“

„gar nicht  gerne“

 

bzw.
„gar nicht verbunden“

Befragte Person ist...

Mittelwerte für Meppen gesamt (Skala 1-5):
„Gerne Leben“

 

in Meppen

 

1,7
Befragte aus Stadt 1,7
Befragte aus Ortsteilen 1,7

Verbundenheit mit Meppen

 

2,2
Befragte aus Stadt 2,1
Befragte aus Ortsteilen 2,4

Mittelwerte für Meppen gesamt (Skala 1-5):
„Gerne Leben“

 

in Meppen

 

1,7
Befragte aus Stadt 1,7
Befragte aus Ortsteilen 1,7

Verbundenheit mit Meppen

 

2,2
Befragte aus Stadt 2,1
Befragte aus Ortsteilen 2,4

Frage 1: Wie gerne leben Sie in Meppen?; Frage 2a: Die Verbundenheit mit einer Stadt, das "Wir-Gefühl", kann ja sehr unterschiedlich ausgeprägt sein. Beurteilen Sie 
Ihre Verbundenheit mit der Stadt Meppen auf einer Skala von 1 –

 

5, dabei bedeutet 1 „sehr verbunden“

 

und 5 „gar nicht verbunden“.

Insgesamt leben die Bewohner sehr gerne in Meppen, mit zunehmenden Alter nimmt die „Zufriedenheit“

 
zu

 

Insgesamt leben die Bewohner sehr gerne in Meppen, mit zunehmenden Alter nimmt die „Zufriedenheit“

 
zu

Papenburg: identisch
Otterndorf: gerne Leben: 1,6

Verbundenheit: 1,9;
im Vergleich zu Wiesbaden 
schneidet Meppen besser ab
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Zufriedenheit mit Attraktivitätsaspekten Meppens –

 

Bereich Allg. Lebensbedingungen

2,1

2,3

2,3

2,4

2,4

2,5

2,6

2,6

2,8

2,8

1 2 3 4 5

Umweltsituation im
Wohnbereich

Sauberkeit

Wohnungsangebot

Umweltsituation
Innenstadtbereich

Mentalität der Bewohner

Sicherheit vor Kriminalität

Sicherheit im Straßenverkehr

Einkaufssituation

Lebenshaltungskosten

Arbeitsangebot

Frage 3: Ich lese Ihnen nun einige Aspekte vor, die für die Attraktivität einer Stadt von Bedeutung sein können. Bitte sagen Sie mir auf einer Skala von 1 –

 

5, wie 
zufrieden Sie damit in Meppen sind, wobei 1 „sehr zufrieden“

 

und 5 „sehr unzufrieden“

 

bedeutet.

Im Bereich der allgemeinen Lebensbedingungen wird die Umweltsituation im Wohnbereich am besten 
bewertet, die Lebenshaltungskosten und das Arbeitsangebot erhalten hier die schlechteste Beurteilung, sind 
aber im Vergleich zu anderen Orten relativ gut bewertet

 

Im Bereich der allgemeinen Lebensbedingungen wird die Umweltsituation im Wohnbereich am besten 
bewertet, die Lebenshaltungskosten und das Arbeitsangebot erhalten hier die schlechteste Beurteilung, sind 
aber im Vergleich zu anderen Orten relativ gut bewertet

Dargestellt ist der Mittelwert

 
auf einer Skala von 1 bis 5

 

Dargestellt ist der Mittelwert

 
auf einer Skala von 1 bis 5

sehr zufrieden sehr unzufrieden

insgesamt zu Papenburg ähnliche 
Spannbreite der Noten
aber Arbeitsangebot P.: 3,0

Ott.: 3,7
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Zufriedenheit mit Attraktivitätsaspekten Meppens –

 

Bereich Soziales

Frage 3: Ich lese Ihnen nun einige Aspekte vor, die für die Attraktivität einer Stadt von Bedeutung sein können. Bitte sagen Sie mir auf einer Skala von 1 –

 

5, wie 
zufrieden Sie damit in Meppen sind, wobei 1 „sehr zufrieden“

 

und 5 „sehr unzufrieden“

 

bedeutet.

Im Bereich „Soziales“

 

erhält die medizinische Versorgung gute Noten genau wie das schulische Angebot 
und die Angebote der Kirchen, Angebote für Jugendliche werden unterdurchschnittlich bewertet

 

Im Bereich „Soziales“

 

erhält die medizinische Versorgung gute Noten genau wie das schulische Angebot 
und die Angebote der Kirchen, Angebote für Jugendliche werden unterdurchschnittlich bewertet

2,1

2,2

2,2

2,4

2,4

2,5

2,8

3,0

1 2 3 4 5

Medizinische Versorgung

Schulisches Angebot

Angebote der Kirchen

Kindergarten- und Kinderkrippenplätze

Bildungs- und Weiterbildungsangebot

Angebote und Einrichtungen für ältere Menschen

Angebote zur Integration von Mitbürgern mit
Migrationshintergrund

Angebote und Einrichtungen für Jugendliche

sehr zufrieden sehr unzufrieden

Personen mit Kindern

 
im Haushalt

 

Personen mit Kindern

 
im Haushalt

2,42,4

2,32,3

Personen ab 
60 Jahren

 

Personen ab 
60 Jahren2,52,5

Personen zwischen 
14 und 19 Jahren

 

Personen zwischen 
14 und 19 Jahren3,13,1

Im Vergleich zu P. und O. etwas bessere 
Noten, außer Kindergarten P.: 2,2
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Charakterisierung Stadt Meppen –

 

Top Ten

37%

23%

22%

20%

7%

6%

4%

4%

4%

4%

schön, lebenswert, freundlich

grün, naturverbunden

(hübsche, schöne) Kleinstadt

gemütlich, ruhig, familiär

viel Wasser/ Flüsse/ Kanäle

nette/ hilfsbereite Menschen/ Nachbarschaft

radfahrfreundlich

ländlich

gepflegt/ sauber

schlechtes Einkaufsangebot/ leere Geschäfte

F4a) Losgelöst von den oben genannten Kategorien möchte ich Sie nun bitten, die Stadt Meppen einmal in kurzen Worten zu charakterisieren.; Basis: alle Befragten (n=743)

Fast 40% der Einwohner Meppens beschreiben die Stadt als schön, lebenswert und freundlich, eine Nähe 
zur Natur sehen knapp ein Viertel der Einwohner

 

Fast 40% der Einwohner Meppens beschreiben die Stadt als schön, lebenswert und freundlich, eine Nähe 
zur Natur sehen knapp ein Viertel der Einwohner
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Begriffe für Meppen

1 2 3

preiswert

sympathisch

grün

attraktiv bzw. schön

besonders

lebendig

harmonisch

jung

ruhig

fortschrittlich

gastfreundlich

offen

ökologisch

sozial

hochpreisig

unsympathisch

grau

unattraktiv bzw. hässlich

gewöhnlich

langweilig

zerstritten

alt

hektisch

rückständig

nicht gastfreundlich

verschlossen

nicht ökologisch

unsozial

Meppen ist eher...

Frage 4b: Ich lese Ihnen nun einige Gegensätze vor, und Sie sagen mir bitte, welchen der zwei Begriffe Sie der Stadt Meppen eher zuordnen würden.

Die Stadt Meppen ist besonders sympathisch, grün, ruhig und gastfreundlichDie Stadt Meppen ist besonders sympathisch, grün, ruhig und gastfreundlich

Papenburg ist weniger 
gewöhnlich, weniger 
harmonisch, etwas jünger,
deutlich fortschrittlicher
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2,2

2,3

2,3

2,3

2,3

2,4

2,4

2,5

2,7

1 2 3 4 5

Hilfsbereitschaft und
Freundlichkeit

Kompetenz der
Mitarbeiterinnen und

Telefonische Erreichbarkeit

Zugänglichkeit

Verständlichkeit der
Informationen

Wartezeiten

Bürgernahe Bearbeitung der
Anliegen

Öffnungszeiten

Informationen über
Neuerungen/Veränderungen

Bewertung der Stadtverwaltung

Frage 12: Kommen wir nun einmal zur Stadtverwaltung: Wie beurteilen Sie die folgenden Aspekte auf einer Skala von 1 –

 

5?

Die Stadtverwaltung wird grundsätzlich gut bewertet, insbesondere Hilfsbereitschaft und FreundlichkeitDie Stadtverwaltung wird grundsätzlich gut bewertet, insbesondere Hilfsbereitschaft und Freundlichkeit

sehr gut sehr schlecht

im Vergleich besser 
als in anderen Orten
im Vergleich besser 
als in anderen Orten
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Gliederung

In Meppen leben1

Meppens Infrastruktur2

In Meppen einkaufen3

Weiterentwicklung Meppens5

Meppens Kultur-
 

& Freizeitangebot4



17© 2008 PROJECT M GmbH, Berlin Mai   2008 │Leitbild Meppen 

Zufriedenheit mit Attraktivitätsaspekten Meppens –

 

Bereich Infrastruktur

2,2

2,3

2,7

2,7

2,8

2,8

2,9

1 2 3 4 5

Radwegenetz innerhalb
des Stadtgebietes

Grünanlagen in der Stadt

Bahnanbindung an den
Fernreiseverkehr

Innerstädtisches
Nahverkehrssystem

Stadtbild &
Stadtgestaltung

Barrierefreie Angebote

ÖPNV-Anbindung des
Umlandes

Frage 3: Ich lese Ihnen nun einige Aspekte vor, die für die Attraktivität einer Stadt von Bedeutung sein können. Bitte sagen Sie mir auf einer Skala von 1 –

 

5, wie 
zufrieden Sie damit in Meppen sind, wobei 1 „sehr zufrieden“

 

und 5 „sehr unzufrieden“

 

bedeutet.

Im Bereich Infrastruktur erhalten das Radwegenetz und die Grünanlagen die besten Bewertungen, die 
weiteren Aspekte der Infrastruktur werden eher durchschnittlich bewertet

 

Im Bereich Infrastruktur erhalten das Radwegenetz und die Grünanlagen die besten Bewertungen, die 
weiteren Aspekte der Infrastruktur werden eher durchschnittlich bewertet

sehr zufrieden sehr unzufrieden

Personen aus OrtsteilenPersonen aus Ortsteilen
3,13,1

größere Unterschiede:
Stadtbild P.: 2,2; O.: 2,1;
ÖPNV-Anbindung Umland P.: 3,6;

 O.: 3,6
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Bewertung des Stadtbildes und der Stadtgestaltung

2,0

2,0

2,2

2,7

2,7

3,1

3,7

1 2 3 4 5

Öffentliches Grün/
Gewässer

Stadtwall

Historischer Markt

Neuer Markt

Windhorstplatz

Bahnhof

Bahnhofstraße

Frage 5a: Stadtbild und Stadtgestaltung spielen für die Atmosphäre einer Stadt eine wichtige Rolle. Bitte sagen Sie mir zu jedem

 

der folgenden Orte, wie Sie diesen auf 
einer Skala von 1 –

 

5 bewerten, wobei 1 = sehr schön und 5 = sehr hässlich bedeutet.

Stadtwall und öffentliche Anlagen mit bester Bewertung, die Bahnhofstraße wird deutlich am 
schlechtesten bewertet

 

Stadtwall und öffentliche Anlagen mit bester Bewertung, die Bahnhofstraße wird deutlich am 
schlechtesten bewertet

sehr schön sehr hässlich
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Detailbetrachtung Stadtbild I

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=30) 
schlechte Bausubstanz, 
renovierungsbedürftig 23%
zu wenig geboten, wenig Attraktionen12%
kein Grün, keine Blumen 11%
Fußgängerzone nicht schön 11%
nicht mehr historisch 10%
schlechte Pflasterung 10%
keine attraktiven Geschäfte 9%
langweilig für junge Leute 6%
immer das Gleiche 6%
leerstehende Geschäfte/Lokale 6%
...
keine Angabe 3%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=30)
schlechte Bausubstanz, 
renovierungsbedürftig 23%
zu wenig geboten, wenig Attraktionen12%
kein Grün, keine Blumen 11%
Fußgängerzone nicht schön 11%
nicht mehr historisch 10%
schlechte Pflasterung 10%
keine attraktiven Geschäfte 9%
langweilig für junge Leute 6%
immer das Gleiche 6%
leerstehende Geschäfte/Lokale 6%
...
keine Angabe 3%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=101) 
Kaufhaus passt nicht zum Stadtbild 25%
ist nur ein großer Parkplatz 17%
langweilig/uninteressant 12%
zu viel Beton/zugebaut 11%
keine Grünanlagen 7%
keine Struktur/kein Konzept 6%
lieblos gestaltet, unschöne Architektur 6%
kalt, hässlich 5%
Gesamtbild gefällt nicht 5%
sanierungsbedürftig 4%
...

keine Angabe 0%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=101)
Kaufhaus passt nicht zum Stadtbild 25%
ist nur ein großer Parkplatz 17%
langweilig/uninteressant 12%
zu viel Beton/zugebaut 11%
keine Grünanlagen 7%
keine Struktur/kein Konzept 6%
lieblos gestaltet, unschöne Architektur 6%
kalt, hässlich 5%
Gesamtbild gefällt nicht 5%
sanierungsbedürftig 4%
...

keine Angabe 0%

19% 52% 25%Historischer
Markt

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

5% 39% 42% 11%Neuer Markt

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

F5a) Stadtbild und Stadtgestaltung spielen für die Atmosphäre einer Stadt eine wichtige Rolle. Bitte sagen Sie mir zu jedem

 

der folgenden Orte, wie Sie diesen auf einer Skala von 1 –

 

5 
bewerten, wobei 1 = sehr schön und 5 = sehr hässlich bedeutet.; Basis: alle Befragten (n=807); F5b) Bei Bewertung mit 4 oder 5: Warum finden Sie ... hässlich, welches sind die wesentl. 
Schwächen?

BACKUP
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Detailbetrachtung Stadtbild II

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=28) 
verschmutzt/ungepflegt 47%
viele Betrunkene 10%
langweilig/unattraktiv 9%
wird nichts draus gemacht 8%
hässlich wegen des Einkaufszentrums8%
Wege nicht gepflastert, schlecht zum 
Spazieren 7%
lungern viele Jugendliche herum 6%
Wall wird überbewertet 5%
Spielplätze alt/an unsinnigen Plätzen 4%
nur wenige Sitzbänke 3%
keine Blumen 3%
langweilige Bauweise 3%
keine Angabe 0%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=28)
verschmutzt/ungepflegt 47%
viele Betrunkene 10%
langweilig/unattraktiv 9%
wird nichts draus gemacht 8%
hässlich wegen des Einkaufszentrums8%
Wege nicht gepflastert, schlecht zum 
Spazieren 7%
lungern viele Jugendliche herum 6%
Wall wird überbewertet 5%
Spielplätze alt/an unsinnigen Plätzen 4%
nur wenige Sitzbänke 3%
keine Blumen 3%
langweilige Bauweise 3%
keine Angabe 0%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=23) 
ungepflegt/verschmutzt 37%
kaum öff. Grün da: alles zugebaut 12%
Stadtgraben ungepflegt 11%
viele Personen, die nichts zu tun haben

10%
aus dem Wasser wird zu wenig gemacht 
(wie z.B. bei Nordhorn) 6%
Stadtmauer ungepflegt 6%
keine ansprechende Gastronomie 5%
kein Motto/Konzept 5%
alles ein wenig verwegen 5%
keine Parks angelegt 4%
man kann dort nicht baden 3%
es wird zu wenig gemacht 3%
keine Angabe 5%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=23)
ungepflegt/verschmutzt 37%
kaum öff. Grün da: alles zugebaut 12%
Stadtgraben ungepflegt 11%
viele Personen, die nichts zu tun haben

10%
aus dem Wasser wird zu wenig gemacht 
(wie z.B. bei Nordhorn) 6%
Stadtmauer ungepflegt 6%
keine ansprechende Gastronomie 5%
kein Motto/Konzept 5%
alles ein wenig verwegen 5%
keine Parks angelegt 4%
man kann dort nicht baden 3%
es wird zu wenig gemacht 3%
keine Angabe 5%

30% 43% 24%Stadtwall

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

26% 55% 16%Öffentl. Grün /
Gewässer

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

F5a) Stadtbild und Stadtgestaltung spielen für die Atmosphäre einer Stadt eine wichtige Rolle. Bitte sagen Sie mir zu jedem

 

der folgenden Orte, wie Sie diesen auf einer Skala von 1 –

 

5 
bewerten, wobei 1 = sehr schön und 5 = sehr hässlich bedeutet.; Basis: alle Befragten (n=807); F5b) Bei Bewertung mit 4 oder 5: Warum finden Sie ... hässlich, welches sind die wesentl. 
Schwächen?

BACKUP
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Detailbetrachtung Stadtbild III

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=95) 
veraltet/unmodern/steril/grau 42%
nichts besonderes, nicht attraktiv 23%
wuchtige Gebäude/Betonklötze 14%
Sparkasse (passt nicht) 10%
wird viel gebaut, Baustellen 7%
allg.: schlecht, könnte besser sein 5%
ungeordnet, durcheinander 4%
ungepflegt/dreckig 3%
viel Verkehr, laut 3%
CEKA 3%
...

keine Angabe 2%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=95)
veraltet/unmodern/steril/grau 42%
nichts besonderes, nicht attraktiv 23%
wuchtige Gebäude/Betonklötze 14%
Sparkasse (passt nicht) 10%
wird viel gebaut, Baustellen 7%
allg.: schlecht, könnte besser sein 5%
ungeordnet, durcheinander 4%
ungepflegt/dreckig 3%
viel Verkehr, laut 3%
CEKA 3%
...

keine Angabe 2%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=417) 
unattraktiv, nicht schön 25%
tot, nichts los 24%
baufällig, marode 23%
(zu viel) Leerstand 21%
keine attraktiven/zu wenig Geschäfte16%
keine Anbindung an die (Innen-)Stadt, 
abgeschnitten 11%
schmutzig/ungepflegt 6%
kein Konzept, uneinheitlich 5%
vernachlässigt, wird nichts gemacht 5%
schlechter Ruf 4%
...
keine Angabe 0%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=417)
unattraktiv, nicht schön 25%
tot, nichts los 24%
baufällig, marode 23%
(zu viel) Leerstand 21%
keine attraktiven/zu wenig Geschäfte16%
keine Anbindung an die (Innen-)Stadt, 
abgeschnitten 11%
schmutzig/ungepflegt 6%
kein Konzept, uneinheitlich 5%
vernachlässigt, wird nichts gemacht 5%
schlechter Ruf 4%
...
keine Angabe 0%

6% 35% 45% 11%Windthorstplatz

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

11% 31% 26%
1%

31%Bahnhofstraße

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

F5a) Stadtbild und Stadtgestaltung spielen für die Atmosphäre einer Stadt eine wichtige Rolle. Bitte sagen Sie mir zu jedem

 

der folgenden Orte, wie Sie diesen auf einer Skala von 1 –

 

5 
bewerten, wobei 1 = sehr schön und 5 = sehr hässlich bedeutet.; Basis: alle Befragten (n=807); F5b) Bei Bewertung mit 4 oder 5: Warum finden Sie ... hässlich, welches sind die wesentl. 
Schwächen?

BACKUP
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Detailbetrachtung Stadtbild IV

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=224) 
grau/trist/ungemütlich 35%
ungepflegt, Müll 21%
nicht barrierefrei 
(Behinderte/Kinderwagen) 20%
veraltet/renovierungsbedürftig 14%
umständlicher Zugang zu Gleisen 11%
Unterführung ist dunkel/eng 6%
viele Obdachlose, Betrunkene etc. 5%
zu eng/klein 4%
schlechte Anbindung 4%
kein bzw.schlechter Service 3%
...
keine Angabe 1%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=224)
grau/trist/ungemütlich 35%
ungepflegt, Müll 21%
nicht barrierefrei 
(Behinderte/Kinderwagen) 20%
veraltet/renovierungsbedürftig 14%
umständlicher Zugang zu Gleisen 11%
Unterführung ist dunkel/eng 6%
viele Obdachlose, Betrunkene etc. 5%
zu eng/klein 4%
schlechte Anbindung 4%
kein bzw.schlechter Service 3%
...
keine Angabe 1%

4% 22% 43% 22%Bahnhhof

1 =  sehr schön 2 3 4 5 =  sehr hässlich

F5a) Stadtbild und Stadtgestaltung spielen für die Atmosphäre einer Stadt eine wichtige Rolle. Bitte sagen Sie mir zu jedem

 

der folgenden Orte, wie Sie diesen auf einer Skala von 1 –

 

5 
bewerten, wobei 1 = sehr schön und 5 = sehr hässlich bedeutet.; Basis: alle Befragten (n=807); F5b) Bei Bewertung mit 4 oder 5: Warum finden Sie ... hässlich, welches sind die wesentl. 
Schwächen?

BACKUP
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25%

36%
36%

Innenstadt Meppen Nödike

andere Stadtteile Meppens In anderen Städten/ Gemeinden

kaufe ich selbst nicht ein

Wo wird eigentlich eingekauft?

überwiegender

 
Einkauf des

 
regelmäßigen

 
Bedarfs in...

Fragen 6/7 a/b: Wenn Sie einmal an den Einkauf von Waren des (nicht-)regelmäßigen Bedarfs, denken, wo kaufen Sie diese überwiegend ein?

96% der Einkäufe des regelmäßigen Bedarfs werden überwiegend innerhalb Meppens getätigt, auch fast 
zwei Drittel des nicht regelmäßigen Bedarfs

 

96% der Einkäufe des regelmäßigen Bedarfs werden überwiegend innerhalb Meppens getätigt, auch fast 
zwei Drittel des nicht regelmäßigen Bedarfs

57%

3%

31%

4%

2%

3%

Innenstadt Meppen Nödike

andere Stadtteile Meppens In anderen Städten/ Gemeinden

Versandhandel kaufe ich selbst nicht ein

überwiegender

 
Einkauf des nicht 

regelmäßigen

 
Bedarfs in...

Im Vergleich zu Papenburg etwa gleich
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25%

36%
36%

Innenstadt Meppen Nödike

andere Stadtteile Meppens In anderen Städten/ Gemeinden

kaufe ich selbst nicht ein

Einkauf von Waren des regelmäßigen Bedarfs

Gründe für Innenstadt:
großes/gutes Angebot, Vielfalt

 

35%
wohnnah, am nächsten

 

30%
(am) günstig (-sten)

 

14%
gute Parkmöglichkeiten

 

12%
Kaufland

 

10%
...

Gründe für Innenstadt:
großes/gutes Angebot, Vielfalt

 

35%
wohnnah, am nächsten

 

30%
(am) günstig (-sten)

 

14%
gute Parkmöglichkeiten

 

12%
Kaufland

 

10%
...

Gründe für Nödike:
wohnnah, am nächsten

 

50%
großes/gutes Angebot, Vielfalt

 

25%
Marktkauf

 

8%
gute Parkmöglichkeiten

 

7%
(am) günstig (-sten)

 

6%
...

Gründe für Nödike:
wohnnah, am nächsten

 

50%
großes/gutes Angebot, Vielfalt

 

25%
Marktkauf

 

8%
gute Parkmöglichkeiten

 

7%
(am) günstig (-sten)

 

6%
...

Gründe für andere Stadtteil:
wohnnah, am nächsten

 

73%
großes/gutes Angebot, Vielfalt

 

22%
(am) günstig (-sten)

 

5%
gut/schnell/bequem erreichbar

 

4%
Discounter

 

2%
...

Gründe für andere Stadtteil:
wohnnah, am nächsten

 

73%
großes/gutes Angebot, Vielfalt

 

22%
(am) günstig (-sten)

 

5%
gut/schnell/bequem erreichbar

 

4%
Discounter

 

2%
...

F6a) Wenn Sie einmal an den Einkauf von Waren des regelmäßigen Bedarfs, wie z.B. Lebensmittel, denken, wo kaufen Sie diese

 

überwiegend ein?

 

F6c) Warum kaufen Sie dort ein?; Basis: jeweils Ort/Stadtteil als Ort für Einkauf genannt

überwiegender

 
Einkauf des

 
regelmäßigen

 
Bedarfs in...

96% der Einkäufe des regelmäßigen Bedarfs werden überwiegend innerhalb Meppens getätigt.

Während für die Innenstadt vorrangig die Vielfalt des Angebotes spricht, ist es in den übrigen Stadtteilen in 
erster Linie die Nähe zu den Einkaufsstätten

 

96% der Einkäufe des regelmäßigen Bedarfs werden überwiegend innerhalb Meppens getätigt.

Während für die Innenstadt vorrangig die Vielfalt des Angebotes spricht, ist es in den übrigen Stadtteilen in 
erster Linie die Nähe zu den Einkaufsstätten
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57%

3%

14%

4%

3%

17%

2%

Innenstadt Meppen Nödike
andere Stadtteile Meppens Lingen
In anderen Städten/ Gemeinden Versandhandel
kaufe ich selbst nicht ein

Einkauf von Waren des nicht regelmäßigen Bedarfs

Gründe für Meppen Innenstadt:
großes Angebot, Vielfalt

 

65%
wohnnah, am nächsten

 

12%
schnell/bequem erreichbar

 

4%
besseres Schuhangebot

 

3%
guter Service/freundliche Beratung3%
...

Gründe für Meppen Innenstadt:
großes Angebot, Vielfalt

 

65%
wohnnah, am nächsten

 

12%
schnell/bequem erreichbar

 

4%
besseres Schuhangebot

 

3%
guter Service/freundliche Beratung3%
...

F7a) Wenn Sie einmal an den Einkauf von Waren des nicht regelmäßigen Bedarfs, wie z.B. Schuhe und Bekleidung, denken, wo kaufen Sie diese überwiegend ein?; Basis: alle Befragten 
(n=807)

 

F7c) Warum kaufen Sie dort ein?; Basis: jeweils Ort/Stadtteil als Ort für Einkauf genannt (n=variabel)

Gründe für Lingen:
großes Angebot, Vielfalt

 

82%
preisgünstiger

 

6%
besseres Bekleidungsangebot

 

6%
besseres Angebot für Ältere

 

4%
schöne/attraktive (Innen-)Stadt

 

2%
...

Gründe für Lingen:
großes Angebot, Vielfalt

 

82%
preisgünstiger

 

6%
besseres Bekleidungsangebot

 

6%
besseres Angebot für Ältere

 

4%
schöne/attraktive (Innen-)Stadt

 

2%
...

überwiegender

 
Einkauf des nicht 

regelmäßigen

 
Bedarfs in...

64% der Einkäufe des nicht-regelmäßigen Bedarfs werden überwiegend innerhalb Meppens getätigt.

Während für die Innenstadt vorrangig die Vielfalt des Angebotes und die Nähe spricht, ist es in Lingen im 
wesentlichen eine (noch) größere Auswahl

 

64% der Einkäufe des nicht-regelmäßigen Bedarfs werden überwiegend innerhalb Meppens getätigt.

Während für die Innenstadt vorrangig die Vielfalt des Angebotes und die Nähe spricht, ist es in Lingen im 
wesentlichen eine (noch) größere Auswahl
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Zufriedenheit mit Einkaufssituation in der Innenstadt Meppens (I)

2,2

2,2

2,3

2,3

2,5

2,5

2,5

2,6

2,6

1 2 3 4 5

Erreichbarkeit Innenstadt mit Auto

Sauberkeit der Innenstadt

Freundlichkeit

Wochenmarkt

Familien- und Kinderfreundlichkeit

Qualität des Warenangebotes

Aufenthaltsatmosphäre 

Fachkundige Beratung

Erreichbarkeit Innenstadt mit ÖPNV

Frage 8: Ich lese Ihnen einige Eigenschaften vor, die ganz allgemein die Einkaufssituation in der Innenstadt von Meppen beschreiben. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie 
Sie diese Aspekte auf einer Skala von 1 –

 

5 bewerten. 

Die Erreichbarkeit mit dem Auto und die Sauberkeit erhalten die besten Bewertungen für den Einkauf in 
der Innenstadt

 

Die Erreichbarkeit mit dem Auto und die Sauberkeit erhalten die besten Bewertungen für den Einkauf in 
der Innenstadt

sehr gut sehr schlecht

Personen aus OrtsteilenPersonen aus Ortsteilen
3,13,1
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Zufriedenheit mit Einkaufssituation in der Innenstadt Meppens (II)

2,6

2,6

2,7

2,7

2,7

2,8

2,9

3,0

1 2 3 4 5

Preis-/ Leistungsverhältnis

Öffnungszeiten der
Geschäfte

Verkehrsführung &
Verkehrsleitsysteme

Schaufenstergestaltung in
der Innenstadt

Warenpräsentation

Parkplatzsituation

Auswahl des
Warenangebotes

Branchenmix in der
Innenstadt

Frage 8: Ich lese Ihnen einige Eigenschaften vor, die ganz allgemein die Einkaufssituation in der Innenstadt von Meppen beschreiben. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie 
Sie diese Aspekte auf einer Skala von 1 –

 

5 bewerten. 

Auswahl des Warenangebotes und Branchenmix

 

werden beim Einkauf in der Innenstadt am schlechtesten 
beurteilt

 

Auswahl des Warenangebotes und Branchenmix

 

werden beim Einkauf in der Innenstadt am schlechtesten 
beurteilt

sehr gut sehr schlecht
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Vermisstes für den Einkauf in Meppen

Frage 9: Gibt es etwas, was Sie für den Einkauf in Meppen vermissen? Wenn ja, was vermissen Sie?

Fast 60% der Meppener vermissen etwas für den Einkauf, vor allem im Bereich BekleidungFast 60% der Meppener vermissen etwas für den Einkauf, vor allem im Bereich Bekleidung

34%

23%

21%

5%

4%

mehr
Bekleidungsgeschäfte

Vielfalt, größeres
Angebot

mehr Fachgeschäfte

große
Geschäfte/ Kaufhäuser

mehr Spezialgeschäfte
für Lebensmittel

(...)

nein
41%

ja
59%

Personen aus OrtsteilenPersonen aus Ortsteilen

54%54%



30© 2008 PROJECT M GmbH, Berlin Mai   2008 │Leitbild Meppen 

Gliederung

In Meppen leben1

Meppens Infrastruktur2

In Meppen einkaufen3

Weiterentwicklung Meppens5

Meppens Kultur-
 

& Freizeitangebot4
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Zufriedenheit mit Attraktivitätsaspekten Meppens –

 

Bereich Kultur und Freizeit

2,3

2,4

2,4

2,6

2,7

1 2 3 4 5

Qualität/Umfang der
Sporteinrichtungen

und -angebote

Gastronomie

Informationen zu den
verschiedenen

Angeboten in der Stadt

freizeitorientiertes Angebot

kulturelles Angebot

Frage 3: Ich lese Ihnen nun einige Aspekte vor, die für die Attraktivität einer Stadt von Bedeutung sein können. Bitte sagen Sie mir auf einer Skala von 1 –

 

5, wie 
zufrieden Sie damit in Meppen sind, wobei 1 „sehr zufrieden“

 

und 5 „sehr unzufrieden“

 

bedeutet.

Sporteinrichtungen werden gut bewertet, ebenso die Gastronomie und die Zugänglichkeit zu InformationenSporteinrichtungen werden gut bewertet, ebenso die Gastronomie und die Zugänglichkeit zu Informationen

sehr gut sehr schlecht
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Bewertung des Kultur-

 

und Freizeitangebotes

2,7

2,7

3,0

3,0

3,1

1 2 3 4 5

Freizeit- und
Kulturangebot für Familien

mit Kindern

Freizeit- und
Kulturangebot für

Senioren

Freizeit- und
Kulturangebot für

Jugendliche

Freizeit- und
Kulturangebot für

Personen mit Behinderung

Nachtleben

Frage 10: Ich lese Ihnen im Folgenden einige Aspekte zum Freizeit-

 

und Kulturangebot von Meppen vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, wie Sie diesen Aspekt auf einer 
Skala von 1 –

 

5 beurteilen.

Das Freizeit-

 

und Kulturangebot für Familien und Senioren wird leicht überdurchschnittlich bewertet, das 
Angebot für Jugendliche und für Personen mit Behinderung sowie das Nachtleben eher durchschnittlich

 „Senioren“

 

beurteilen das für sie bereit gehaltene Angebot etwas besser als alle Befragten

Das Freizeit-

 

und Kulturangebot für Familien und Senioren wird leicht überdurchschnittlich bewertet, das 
Angebot für Jugendliche und für Personen mit Behinderung sowie das Nachtleben eher durchschnittlich

„Senioren“

 

beurteilen das für sie bereit gehaltene Angebot etwas besser als alle Befragten

sehr gut sehr schlecht

Personen zwischen 
14 und 19 Jahren

 

Personen zwischen 
14 und 19 Jahren

3,03,0

Personen mit Kindern

 
im Haushalt

 

Personen mit Kindern

 
im Haushalt2,82,8

Personen ab

 
60 Jahren

 

Personen ab

 
60 Jahren2,52,5

leicht bessere Noten für 
Familien-, Senioren-

 
und 

Jugendangebote in Meppen
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Nutzung und Bewertung von Einrichtungen und Veranstaltungen

1,8

2,0

2,0

2,1

2,1

2,1

2,3

2,4

2,4

2,6

2,9

1,7

1 2 3 4 5

Frage 11a: Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung

 

oder Veranstaltung schon besucht haben, sie davon gehört/gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig 
unbekannt ist.; Frage 11b: Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?

schon 
besucht

Freilichtbühne 89%

Blues-

 

und Jazznacht 61%

Kunstzentrum Koppelschleuse 68%

Musikschule 44%

Theater in der Aula des WG 74%

Stadtfest 89%

Volkshochschule 56%

Stadtmuseum 61%

SV Meppen 59%

Weihnachtsmarkt 95%

Freibad/Hallenbad 87%

Kirmes 84%

Von den Nutzern erhalten die Freilichtbühne und die Blues-

 

und Jazznacht die besten Beurteilungen, die 
Kirmes erhält die schlechteste Bewertung

 

Von den Nutzern erhalten die Freilichtbühne und die Blues-

 

und Jazznacht die besten Beurteilungen, die 
Kirmes erhält die schlechteste Bewertung

sehr gut sehr schlecht
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Vermisstes für den Einkauf in Meppen

Frage 9: Gibt es etwas, was Sie für den Einkauf in Meppen vermissen? Wenn ja, was vermissen Sie?

Fast zwei Drittel der Meppener vermissen nichts bei Kultur und Freizeit, Konzerte und LivemusikFast zwei Drittel der Meppener vermissen nichts bei Kultur und Freizeit, Konzerte und Livemusik

65%

11%

6%

2%

2%

2%

nichts bzw. keine
Nennung

Konzerte/ Live-Musik
allgemein

besseres Theater 

mehr Angebote für
Jugendliche

mehr Sportangebote/
-veranstaltungen

mehr Angebote für
Kinder

(...)

eine im 
Sommer

29%

zwei 
(Sommer & 

Herbst)
44%

eine im 
Herbst
19%

keine
8%

und viele weitere Nennungen, wie: klassische Musik, 
Blues/Jazz Veranstaltungen, Open-Air Veranstaltungen,
Skaterpark, Kunstausstellungen, Bowlingbahn, Kleinkunst, 
mehr Kneipen/Clubs, Tanzunterricht, Flohmärkte,
Großveranstaltungen, Wasseraktivitäten/-angebote etc.

Vermisste Kultur-

 

und Freizeitangebote Wie viele Kirmessen sollte 
es in Meppen geben?
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Detailbetrachtung Kultur und Freizeit I

Gründe für schlechte Bewertung (n=5!)
Nennungen

keine Abwechslung
gefällt (persönlich) nicht
Überdachung fehlt

Gründe für schlechte Bewertung (n=5!)
Nennungen

keine Abwechslung
gefällt (persönlich) nicht
Überdachung fehlt

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=16!) 

Nennungen
schlechte/keine (Theater-) Atmosphäre
altes Gebäude, renovierungsbedürftig
nicht so gutes Angebot/schlechtes Stück
fehlende Klimaanlage
Potenzial wird nicht genutzt
schlechte Ausstattung/Technik
schlechte Bekanntmachung der Angebote
schlechter Service
zu eng
schlechte Akustik

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=16!)

Nennungen
schlechte/keine (Theater-) Atmosphäre
altes Gebäude, renovierungsbedürftig
nicht so gutes Angebot/schlechtes Stück
fehlende Klimaanlage
Potenzial wird nicht genutzt
schlechte Ausstattung/Technik
schlechte Bekanntmachung der Angebote
schlechter Service
zu eng
schlechte Akustik

40% 50% 9%Freilichtbühne

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

19% 55% 22%Theater in der
Aula

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

BACKUP

89% 9%1%Freilichtbühne

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

F11a) Ich lese Ihnen nun einige kulturelle und freizeitorientierte Veranstaltungen, Einrichtungen und Ausflugsziele vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung oder Veranstaltung 
schon besucht haben, sie davon gehört oder gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig unbekannt ist.; Basis: alle Befragten (n=807);  F11b) Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden

 

waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?; Basis: Befragte, die die jeweilige Einrichtung/Veranstaltung besucht haben (n=variabel)

Bewertung, falls besucht

74% 22% 4%
Theater in der

Aula

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

Bewertung, falls besucht
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9% 40% 39% 10%Freibad/
Hallenbad

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

87% 12%
Freibad/

Hallenbad

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

Detailbetrachtung Kultur und Freizeit II

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=19!) 

Nennungen
langweilig/unattraktiv
zu klein/wenig zu sehen
pers. kein Interesse daran/an Museen
keine Werbung/Information
altes/nicht ansprechendes Gebäude

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=19!)

Nennungen
langweilig/unattraktiv
zu klein/wenig zu sehen
pers. kein Interesse daran/an Museen
keine Werbung/Information
altes/nicht ansprechendes Gebäude

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=76) 
unattraktiv, langweilig 40%
(zu) klein 19%
nichts für Kinder/Jugendliche 15%
renovierungsbedürftig 10%
Wasser zu kalt 9%
keine Rutsche(n) 9%
unsauber 6%
veraltet/unmodern 6%
...

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=76)
unattraktiv, langweilig 40%
(zu) klein 19%
nichts für Kinder/Jugendliche 15%
renovierungsbedürftig 10%
Wasser zu kalt 9%
keine Rutsche(n) 9%
unsauber 6%
veraltet/unmodern 6%
...

11% 57% 28%Stadtmuseum

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

BACKUP

61% 33% 6%Stadtmuseum

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

F11a) Ich lese Ihnen nun einige kulturelle und freizeitorientierte Veranstaltungen, Einrichtungen und Ausflugsziele vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung oder Veranstaltung 
schon besucht haben, sie davon gehört oder gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig unbekannt ist.; Basis: alle Befragten (n=807);  F11b) Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden

 

waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?; Basis: Befragte, die die jeweilige Einrichtung/Veranstaltung besucht haben (n=variabel)

Bewertung, falls besucht Bewertung, falls besucht
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23% 55% 20%Musikschule

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

44% 49% 7%Musikschule

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

Detailbetrachtung Kultur und Freizeit III

Gründe für schlechte Bewertung (n=6!)
Nennungen

langweilig/uninteressant
nichts Neues/zu wenig Angebot
relativ klein
fühlt sich dort nicht wohl
zu speziell

Gründe für schlechte Bewertung (n=6!)
Nennungen

langweilig/uninteressant
nichts Neues/zu wenig Angebot
relativ klein
fühlt sich dort nicht wohl
zu speziell

Gründe für schlechte Bewertung (n=9!)
Nennungen

sehr teuer
schlechte(r) Lehrer
nicht so viele Angebote
strenge und unsympathische Lehrer
schon bei Anmeldung eine Gebühr zu 
zahlen
zu viel Klassik ohne Improvisation
keine Förderung

Gründe für schlechte Bewertung (n=9!)
Nennungen

sehr teuer
schlechte(r) Lehrer
nicht so viele Angebote
strenge und unsympathische Lehrer
schon bei Anmeldung eine Gebühr zu 
zahlen
zu viel Klassik ohne Improvisation
keine Förderung

22% 55% 22%Kunstzentrum
Koppelschleuse

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

BACKUP

68% 26% 6%
Kunstzentrum

Koppelschleuse

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

F11a) Ich lese Ihnen nun einige kulturelle und freizeitorientierte Veranstaltungen, Einrichtungen und Ausflugsziele vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung oder Veranstaltung 
schon besucht haben, sie davon gehört oder gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig unbekannt ist.; Basis: alle Befragten (n=807);  F11b) Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden

 

waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?; Basis: Befragte, die die jeweilige Einrichtung/Veranstaltung besucht haben (n=variabel)

Bewertung, falls besucht Bewertung, falls besucht
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19% 55% 24%Stadtfest

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

89% 9%2%Stadtfest

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

Detailbetrachtung Kultur und Freizeit IV

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=11!) 

Nennungen
zu klein/zu wenig (passende) Angebote
nicht kompetent/schlechte Qualität
schlechte Klassenaufteilung
viele Kurse werden nicht durchgeführt
nicht ansprechende Leute
zu wenig Russisch-Angebote
sehr teuer

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=11!)

Nennungen
zu klein/zu wenig (passende) Angebote
nicht kompetent/schlechte Qualität
schlechte Klassenaufteilung
viele Kurse werden nicht durchgeführt
nicht ansprechende Leute
zu wenig Russisch-Angebote
sehr teuer

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=16!) 

Nennungen
keine guten/genügend Aktionen/Events
zu voll/zu viel Gerummel
schlechtes/einseitiges Angebot
zu viel Krach/Lärm
Teilung der Fußgängerzone
brauche ich nicht
schlecht organisiert
ungemütlich
nur etwas für junge Leute
langweilig
kein gutes Konzept
zu teuer

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=16!)

Nennungen
keine guten/genügend Aktionen/Events
zu voll/zu viel Gerummel
schlechtes/einseitiges Angebot
zu viel Krach/Lärm
Teilung der Fußgängerzone
brauche ich nicht
schlecht organisiert
ungemütlich
nur etwas für junge Leute
langweilig
kein gutes Konzept
zu teuer

17% 60% 21%Volkshochschule

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

BACKUP

56% 39% 5%Volkshochschule

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

F11a) Ich lese Ihnen nun einige kulturelle und freizeitorientierte Veranstaltungen, Einrichtungen und Ausflugsziele vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung oder Veranstaltung 
schon besucht haben, sie davon gehört oder gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig unbekannt ist.; Basis: alle Befragten (n=807);  F11b) Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden

 

waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?; Basis: Befragte, die die jeweilige Einrichtung/Veranstaltung besucht haben (n=variabel)

Bewertung, falls besucht Bewertung, falls besucht
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6% 28% 43% 18% 5%Kirmes

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

84% 14% 2%Kirmes

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

Detailbetrachtung Kultur und Freizeit V

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=70) 
wenig Angebot/Abwechslung 48%
zu klein 24%
nichts weihnachtliches vorhanden 18%
nur Ess- und/oder Saufbuden 14%
nur kommerziell 5%
schlecht gestaltet 5%
keine schöne/gemütliche Atmosphäre 5%
zu wenig los 4%
zu wenig für Kinder 4%
zu teuer 3%
...

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=70)
wenig Angebot/Abwechslung 48%
zu klein 24%
nichts weihnachtliches vorhanden 18%
nur Ess- und/oder Saufbuden 14%
nur kommerziell 5%
schlecht gestaltet 5%
keine schöne/gemütliche Atmosphäre 5%
zu wenig los 4%
zu wenig für Kinder 4%
zu teuer 3%
...

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=142) 
langweilig, nichts besonderes 35%
zu klein/eng 17%
zu teuer 16%
schlechter Platz (Schotter/ungemütlich)

11%
mag Kirmes generell nicht 11%
alter Standort war besser/schöner 10%
zu weit außerhalb 7%
unangenehme, pöbelnde Leute 6%
zu wenig los 5%
allgemein nicht schön 5%
schlechte/ungemütliche Atmosphäre 4%
...

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=142)
langweilig, nichts besonderes 35%
zu klein/eng 17%
zu teuer 16%
schlechter Platz (Schotter/ungemütlich)

11%
mag Kirmes generell nicht 11%
alter Standort war besser/schöner 10%
zu weit außerhalb 7%
unangenehme, pöbelnde Leute 6%
zu wenig los 5%
allgemein nicht schön 5%
schlechte/ungemütliche Atmosphäre 4%
...

14% 42% 34% 9%Weihnachtsmarkt

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

BACKUP

96% 4%Weihnachtsmarkt

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

F11a) Ich lese Ihnen nun einige kulturelle und freizeitorientierte Veranstaltungen, Einrichtungen und Ausflugsziele vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung oder Veranstaltung 
schon besucht haben, sie davon gehört oder gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig unbekannt ist.; Basis: alle Befragten (n=807);  F11b) Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden

 

waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?; Basis: Befragte, die die jeweilige Einrichtung/Veranstaltung besucht haben (n=variabel)

Bewertung, falls besucht Bewertung, falls besucht
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18% 41% 31% 7%3%SV Meppen

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

59% 37% 4%SV Meppen

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

Detailbetrachtung Kultur und Freizeit V

Gründe für schlechte Bewertung (n=1!)
Einzige

 

Nennung:
zu laut

Gründe für schlechte Bewertung (n=1!)
Einzige

 

Nennung:
zu laut

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=44) 
spielen schlecht/schlechte Leistung 49%
steigen ab bzw. nicht auf 24%
schlechtes Management 12%
es fehlen Sponsoren 6%
chaotische Situation z.B. beim Einlass5%
Geld schluckender Verein 2%
keine Spieler mehr aus dem Emsland 1%

Gründe für schlechte Bewertung 
(n=44)
spielen schlecht/schlechte Leistung 49%
steigen ab bzw. nicht auf 24%
schlechtes Management 12%
es fehlen Sponsoren 6%
chaotische Situation z.B. beim Einlass5%
Geld schluckender Verein 2%
keine Spieler mehr aus dem Emsland 1%

33% 54% 13%Blues- und
Jazznacht

1 =  sehr gut 2 3 4 5 =  sehr schlecht

BACKUP

61% 32% 7%
Blues- und
Jazznacht

schon besucht davon gehört oder gelesen völlig unbekannt

F11a) Ich lese Ihnen nun einige kulturelle und freizeitorientierte Veranstaltungen, Einrichtungen und Ausflugsziele vor. Bitte sagen Sie mir jeweils, ob Sie diese Einrichtung oder Veranstaltung 
schon besucht haben, sie davon gehört oder gelesen haben oder ob sie Ihnen völlig unbekannt ist.; Basis: alle Befragten (n=807);  F11b) Bei Kenntnis durch eigenen Besuch: Wie zufrieden

 

waren Sie mit ... auf einer Skala von 1 –

 

5?; Basis: Befragte, die die jeweilige Einrichtung/Veranstaltung besucht haben (n=variabel)

Bewertung, falls besucht Bewertung, falls besucht
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Gliederung

In Meppen leben1

Meppens Infrastruktur2

In Meppen einkaufen3

Weiterentwicklung Meppens5

Meppens Kultur-
 

& Freizeitangebot4
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Weiterentwicklung Meppens in den letzten Jahren

15%

9%

9%

8%

7%

5%

5%

(schöneres) Stadtbild

(schönere) Innenstadt

kulturelles Angebot

alles/ gesamt

baulich

Tourismus

Infrastruktur/ Verkehrsnetz

(...)

nein
26%

k.A.
7%

ja
67%

Hat sich Meppen

 
positiv weiter entwickelt?

Frage 13a: Haben Sie das Gefühl, dass sich Meppen in den letzten Jahren positiv weiterentwickelt hat?
Frage 13c: Falls ja: In welchen Bereichen hat sich Meppen Ihrer Meinung nach positiv weiterentwickelt?

Zwei Drittel sehen eine positive Weiterentwicklung Meppens in den letzten Jahren, vor allem in den 
Bereichen Stadtbild, Innenstadt und Kultur

 

Zwei Drittel sehen eine positive Weiterentwicklung Meppens in den letzten Jahren, vor allem in den 
Bereichen Stadtbild, Innenstadt und Kultur

Ein Drittel aller Befragten meint, 
Meppen hat sich stark oder 
sehr stark weiter entwickelt!

Ein Drittel aller Befragten meint, 
Meppen hat sich stark oder 
sehr stark weiter entwickelt!

Weiterentwicklung sehen in Papenburg 85%
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Bereiche für zukünftige Entwicklung Meppens

8%

7%

6%

5%

5%

4%

4%

(attraktivere)
Innenstadt

Bahnhofstraße

mehr
Einkaufsmöglichkeiten

kulturelles Angebot

Angebot für
Jugendliche

(schöneres) Stadtbild

mehr Arbeitsplätze

(...) keine Angabe: 18%

Vor allem Bereiche der Infrastruktur sollten aus Sicht der Meppener weiter entwickelt 
werden, gefolgt von Einkaufsmöglichkeiten, Kultur und Angeboten für Jugendliche

 

Vor allem Bereiche der Infrastruktur sollten aus Sicht der Meppener weiter entwickelt 
werden, gefolgt von Einkaufsmöglichkeiten, Kultur und Angeboten für Jugendliche

Frage 13d: Und in welchen Bereichen sollte sich Meppen Ihrer Meinung nach zukünftig weiterentwickeln?
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Wünsche für Meppen

5%

5%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

(weiterhin) positive Entwicklung

Aufstieg des SV Meppen, mehr Ansehen

mehr Einkaufsmöglichkeiten

(mehr) Grün(-anlagen), Wald erhalten

Verschönerung Bahnhof, Bahnhofsviertel

mehr/ gebügend Arbeitsplätze

mehr Harmonie Zusammenhalt

Meppen soll schöner/ attraktiver werden

...
keine Angabe: 26%

Bei den Wünschen für Meppen spielt auch der SV Meppen eine gewichtige RolleBei den Wünschen für Meppen spielt auch der SV Meppen eine gewichtige Rolle

Frage 14: Wenn Sie einen Wunsch für Meppen frei hätten, was würden Sie sich für die Stadt wünschen?



45© 2008 PROJECT M GmbH, Berlin Mai   2008 │Leitbild Meppen 

Gliederung

1 Eröffnung der Sitzung

2 Genehmigung des Protokolls

3 Rückblick 3. Leitbildforum

4 Vorschau Leitbildforum morgen  

5. Weitere Ergebnisse  Einwohnerbefragung

6 Ergebnisse Inhalte Leitbild

Weitere Vorgehensweise: Meinungsbörse7
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Vorschlag Entwicklungsleitlinien
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Projekte  -

 

Maßnahmen 
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Projekte/Maßnahmen

Anforderungen an Projekte für das Leitbild

1.
 

Inhaltliche Passfähigkeit zu den Leitbildzielen  

2.
 

Beitrag leisten zur Erreichung der Leitbildziele

3.
 

Grundsätzliche
 

Umsetzbarkeit

Es geht nicht in der Phase der Leitbildentwicklung  nicht darum, die 
Projekte auf ihre konkrete Umsetzbarkeit (Finanzierbarkeit) zu 
untersuchen. Das erfolgt zu späteren Zeitpunkten im Rahmen der 
politischen Entscheidungsfindung. 
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Projekte Tourismus 
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Projekte Tourismus 
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Projekte Wirtschaft
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Projekte Wirtschaft  
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Projekte Innenstadt  
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Projekte Freizeit  
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Projekte Soziales  
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Projekte Soziales  
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Projekte Innenmarketing 
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Projekte Stadtentwicklung 
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Gliederung

1 Eröffnung der Sitzung

2 Genehmigung des Protokolls

3 Rückblick 3. Leitbildforum

4 Vorschau Leitbildforum morgen  

5. Weitere Ergebnisse  Einwohnerbefragung

6 Ergebnisse Inhalte Leitbild 

Weitere Vorgehensweise: Meinungsbörse7
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Meinungsbörse 

Wann

Wo 

Wer 
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Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit!

PROJECT M GmbH
Tempelhofer

 

Ufer 23-24
D-10963 Berlin

Telefon: 030-21 45 87 -

 

0
E-Mail info@projectm.de

http://www.projectm.de
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